

淄博腾飞生物质热电有限公司

关于进一步加快城区供暖热源优化调整的建议

淄博腾飞生物质热电有限公司（丽村热电公司）自建厂 20 多年以来，以显著低于周边区县热电厂供热价格支撑城区居民冬季供暖，成为县城居民采暖主力热源。近年来，腾飞公司周边用热工业企业相继关停，电厂设备老化，运行效率低，单位产品煤炭消耗和碳排放高，已不符合国家节能环保政策要求，企业自身也已失去了造血功能，经营严重亏损（2019 年以来亏损 3000 多万元），依赖城区供热根本无法维持生存，今后恐难以保障冬季城区供热任务的完成。今年冬季，在能源价格暴涨、供应紧张的严峻形势下，县委县政府及时成立保供专班，由县供热站托管经营，保障了供暖设备检修和煤炭采购。

目前急需解决的问题。一是腾飞公司（丽村公司）设备老化已被列入淘汰落后产能。若仅为满足城区采暖保留，造成维修费用高、运行成本高，企业严重亏损透支，且违背国家节能政策，得不偿失；二是化工产业园能源中心为燃煤替代项目，其投运必须关停替代腾飞公司锅炉，两处热源将无法共存经营；三是县城居民供暖热源调整及供热管网建设进展慢，恐影响 2022-2023 年

度冬季居民采暖。

建议。一是响应国家政策，坚决关停腾飞公司落后产能，减少对城区环境的不利影响，且腾出发展空间。二是供热站加快推进城区供热管网建设，在完成虹桥热电引热工程的基础上，加快实施化工园区能源中心引热和园区企业余热利用工程补充城区居民采暖用热，确保 2022 年供暖前完成。三是联丽热电加快能源中心 2#炉建设，确保 2022 年 11 月具备投运条件，保障城区冬季采暖供热量。四是加快实施虹桥热电供热扩产项目和凯华生物质供热扩产项目，提高县域内热源供热能力。

特此建议。